

A városi tisztviselők illetménye és a költségvetés jóváhagyása

Még mindig nem érkezett meg a belügyminiszter leirata

(A Délmagyarország munkatársától.) A városi adminisztrációban egyre nagyobb zavart okoz, hogy a belügyminiszter még mindig nem hagyta jóvá a város idei költségvetését, pedig az esztendőnek közel egyharmad része eltelt már. Debrecen, mint jelentettük, már megkapta költségvetéséhez a belügyminiszteri jóváhagyást, amely inkább belügyminiszteri módosításnak nevezhető, hiszen a miniszter leszállította a debreceni pótdadó kulcsát 88 százalékról nyolcvanra, a kereseti adó kulcsát hat százalékról ötre, a városi tisztviselők pótlékából viszont kerekén hatvan ezer pengőt vett el. Ebből a miniszteri döntésből következtetni lehet a szegedi költségvetés sorsára is, amennyiben a minisztérium már a költségvetés első tárgyalása alkalmából hangsúlyozta, hogy a két város költségvetését egy nivóra kívánja hozni. Abból tehát, hogy a debreceni tisztviselők városi pótlékát nem a tervezett 105.000 pengővel, hanem csak 60.000 pengővel csökkentette a belügyminiszter, azt következtették a szegediek, hogy a miniszter velük szemben sem lesz méltánytalanabb.

A város nyugdíjas tisztviselőinek illetményeit a számvevőség mindig korábban számfejtí, mint a többiekét. Ezt a munkát normális körülmények között mindig a hónap közepe táján kezdik meg. Mivel körülbelül kétszázötvennek látszik, hogy a költségvetés jóváhagyása rövid időn belül még is csak leérkezik, a nyugdíj-illetmények számfejtését addig nem akarták megkezdeni, amíg meg nem jön a miniszter leirata. A költségvetési leirat állapítja ugyanis meg pontosan, hogy mennyit kaphatnak május elsejétől kezdve a nyugdíjasok éppen úgy, mint az aktívok. A munka azonban sürgős, ezért dr. Pálffy József pol-

gármesterhelyettes megbízásából dr. Tóth Béla főjegyző szerdán délelőtt telefonon érdeklődött a belügyminisztériumban: mikorra várhatja a város a költségvetés jóváhagyását. A minisztérium közölte, hogy most már néhány napon belül megtörténik a végérvényes döntés és akkor azonnal elküldik a miniszter leiratát. Közölték azt is, hogy az eredeti javaslat, amely a miniszter elé kerül, nem változott meg. A városi osztály a pénzügyminisztérium javaslat alapján változatlanul azt javasolja, hogy a városi pótlékok évi összegét 105.000 pengővel csökkentse a belügyminiszter és rendelje el ennek az összegnek progresszív alapon való felosztását az egyes fizetési kategóriák között.

Szó van arról, hogy még a döntés előtt Budapestre utazik dr. Pálffy József polgármesterhelyettes és pontosan tájékoztatja a belügyminisztert arról a helyzetről, amely a tisztviselő illetmények újabb megcsökkentését követően előállna Szegeden, ebből azonban valószínűleg nem lesz semmi, mert eddig nem érkezett meg az értesítés, hogy a miniszter mikor fogadja Szeged képviselőit. Lehet azért, hogy az értesítés most érkezik meg. Ebben az esetben a polgármesterhelyettes azonnal felutazik Budapestre és Baranyi Tibor főispánnal, aki a hét második felét Budapesten tölti, felkeresi Keresztes-Fischer Ferenc belügyminisztert.

A nyugdíjasok illetményeinek számfejtését a számvevőség a belügyminisztériumtól kapott szerdai telefonértesítés alapján mindenesetre elhalasztja néhány nappal, de ha a költségvetés jóváhagyása nem érkezik meg egy-két napon belül, akkor az illetményeket most is a régi alapon számfejtik.

A „Kass” megnyitása

„A város halósága kívánatosnak és fontosnak tartja a Kass mielőbbi üzembhelyezését”

(A Délmagyarország munkatársától.) Nyolc hónapja már, hogy a szegedi Kass is rákerült a gazdasági válság hősi halottjainak szomorú listájára. Azóta a szálló kapuja nem nyílt meg, a kávéház ablakai mögött sötétség terpeszkedik. A Kass hiányát erősen megérzi a megélénkülő idegenforgalom.

A Szeged-Csongrádi Takarékpénztár kebelében megalakult az a tőkecsoport, amely abban az esetben, ha a 18-ára kitűzött ingatlanárverésen a pénzintézet megvásárolja a tiszpartipalotát, rövidesen, legkésőbb májusban üzembe helyezi úgy a szállót, mint a kávéházat és az éttermet. Az átalakítási munkálatok az épület belsejében már folynak, festik a falakat, renoválják a helyiségeket, hogy ne legyen akadály a megnyitásnak. Ezzel szemben furcsa kísérletek történnek, amelyeknek célja a Kass további elnémitása. Napok óta beszélnek a városban arról, hogy egyesek még anyagi áldozatoktól sem riadnak vissza ennek érdekében: beszélnek arról is, hogy a konkurrenciától tartó vállalkozó bizalmas beszélgetés keretében közölte készségét: hajlandó lenne bármilyen időtékon, vagy népjóléti célra tekintélyesebb összeget juttatni a városhoz, ha a város hatósága nem nyújtana lehetőséget a Kass megnyitására.

Kérdést intéztünk az ügyben dr. Pálffy József polgármesterhelyetteshez, aki a következő nyilatkozattal megerősíti ezeket a híreket:

Széchenyi Mozi

Utolsó nap Utolsó nap

A budapesti Décsi palota ezidei műsorából

Az élet iskolája

Kalandos vígjáték

A Csongrádi Takarékpénztár igazgatóságának megvan a komoly szándéka a Kass mielőbbi megnyitására. Annak a beadványnak az elintézését, amelyet a Kass üzembhelyezésére alakult részvénytársaság intézett a város hatóságához, állandóan sürgetik. (A beadványban különböző kedvezményeket és engedélyeket kértek a Kass számára.) A város hatósága szintén kívánatosnak és fontosnak tartja a Kass mielőbbi megnyitását, mert erre az intézményre nagy szükség van. Eppen ezért kijelenthetem, hogy semmiképpen fontorkodás, vagy üzleti érdek nem akadályozhatja meg a Kass megnyitását.

— Hivatalos formában nem kaptunk olyan ajánlatot, hogy a Kass megnyitásának megakadályozása esetén még jótékonykodásra is hajlandó lenne, a magánbeszélgetések keretében történt diszkrét tapogatózásokról pedig nem beszélhetek, de hangsúlyozom, hogy a város hatósága elutasít minden ilyen kísérletet és a legteljesebb mértékben azon van, hogy a Kass mielőbb megnyíljon. Szükség van a Kassra, mert erősen érezzük a konkurrencia hiányát. Megnyugvással értesültem róla, hogy a megnyitásra már folynak is az épületben az előkészületek.

Elmondotta még a polgármesterhelyettes, hogy azt a tervet, amely szerint a Kass épületét a város vásárolta volna meg zenepalota céljaira, elejtették. Az épület erre a célra nem alkalmas, vagy csak igen költséges átalakításokkal lehetne alkalmassá tenni, mivel a zenepalota céljaira megfelelő hangversenyterem nincs benne. De a legsúlyosabb akadály mégis az, hogy a városnak nincs és belátható időn belül nem is lesz pénze erre a célra.

— Ugy hallom — mondotta dr. Pálffy József —, hogy a Kass-család is foglalkozott az épület visszaváltásával: gondolatával, de nem tudom, hogy meg van-e még ez a szándék. A nyilvános árverésen mindenesetre meg lesz a módja arra, hogy megvásárolja az ingatlant. Azt viszont biztosan tudom, hogy a Csongrádi teljesen felkészült a Kass mielőbbi megnyitására és ha a nyilvános árverésen ő vásárolja meg az ingatlant, akkor nem lesz akadály a Kass mielőbbi üzembhelyezésének.

Felfüggesztik a Tiszán a halászati tilalmat

(A Délmagyarország munkatársától.) A Tisza szentesi szakaszán a halászati jogot ismét az eddigi bérlet: Antalffy és társa vették bérbe. A szentesi halászmesterek körében most mozgalom kezdődött, hogy a halászföld területét Antalffyktól albérlésbe vegyék, az egész terület bérletéhez ugyanis nem állott rendelkezésükre elegendő tőke. A szentesi halásztársaság meg is egyezett Antalffyakkal és hat évre át vették a halászati jogot a Tisza egyrészén, mely a csongrádi vashídtól a sövényházi határig terjed. A 17 és félkilométeres szakaszért a halásztársaság 1300 pengő bért fizet Antalffyknak. A Tisza többi szakaszán a halászati bérlet Antalffyék kezén lesz az idén is.

Itt említjük meg, hogy a fehértói halászat befejeződött és egy hét óta nem lehet kapni fehértói halat, amely a tiszai hal versenytársa volt. A konkurrencia megszűnése folytán megdrágult a tiszai hal átlagosan 20 fillérrel kilonként. Egy kiló tiszai ponty most 1 pengő 20 fillérbe kerül, de a Holt-Tiszán megkezdődik a halászat, újból le kell szállítani az árakat, mert ismét nagymennyiségű hal kerül a piacra.

Most a Tisza apadása következtében megtehetően eredményes a halászás. A halászközi szempontjából veszélyeséget jelent, hogy április 20-tól május 31-ig halászati tilalmat kell tartani. A tiszai halászmesterek körében most mozgalom indult meg, hogy a halászati tilalmat specidális okokra való tekintettel függeszse fel a földművelési miniszter a Tiszán. Erre már máskor is volt példa, remélik a halászközi, hogy a minisztérium kedvezően intézi el kérésüket.

Keresik

a falbontó betörőket

(A Délmagyarország munkatársától.) A betörésekkel foglalkozó detektívcsapat hétfő éjszaka óta keresi azokat, akik falbontós betörést kíséreltek meg a Fenyő Testvérek cégnél. Jelentettük, hogy a cég Attila-ucca és a Löw Lipót-ucca sarkán lévő üzlethelyiségébe ismeretlen tettesek be akartak hatolni olyképpen, hogy a pincéből akarták a boltozatot kibontani. Munkájukban azonban megzavarták őket és így a betörőszerszámok hátrahagyásával kénytelenek voltak elmenekülni. A pincében egy Vulcan-koffert találtak, a kofferbe a következő szerszámok voltak: egy 31 centiméter hosszúságú, fanyelű franciakulcs, amelynek alsó szorítóján 4 egymás mellé beütött pont látható, egy 35 centiméter hosszúságú acél vágóvas és egy darab vadonaj amerikai feji furdacs, a hozzávaló három darab spirál-furóval. Ezt a furót egy 22—24 év körüli fiatalember vásárolta hétfőn délután a Varga Dezső vaskereskedő cégnél, ugyanaz a fiatalember hasonló furót keresett a Farkas Testvérek vaskereskedő cégnél is. A detektíveknek mind a két helyen személyleírást adtak a fiatalemberrel. A személyleírást közölték az összes környékbeli rendőrszobákkal, a közeli környék csendőrségeivel és remélik, hogy ezen a nyomon sikerül az egész társaságot elfogni.

A detektívek kedden éjszaka nagyszabásu razziaát tartottak. Végigjárták a külterleket, kocsmákat, szállodákat, de a tetteseknek egyelőre nem akadtak nyomára. A rendőrségnek az a gyanuja, hogy ezt a kísérletet ugyanazok követték el, akik az utóbbi időben több sikeres betörést hajtottak végre.

HARMONIA 9. BÉRLET.

HOLNAP!

SCHUMANN

Elisabeth dalest

Tisza 8.

Jegy DÉLMAGYARORSZÁG-nál.